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Підприємець може працювати лише на одній із двох систем 

оподаткування: загальній або спрощеній. 

На відміну від спрощеної, на загальній системі (далі ЗС) немає обмежень 

за видами діяльності, кількістю працівників, річним оборотом і можна 

працювати по бартеру. 

На спрощеній системі оподатковується вся виручка підприємця, а на 

загальній — тільки те, що залишилося після оплати витрат на ведення 

діяльності. І вам може бути вигідно працювати на ЗС, якщо є багато 

підтверджених витрат — на оренду, пальне, оплату постачальникам, зарплату 

працівникам, рекламу, зв'язок. 

При реєстрації підприємцем, вас автоматично зареєструють на загальній 

системі, якщо ви не вкажете своє бажання перебувати на спрощеній системі, не 

потрібно подавати додаткові заяви. Якщо переходите з єдиного податку на 

загальну систему, то не пізніше 10 календарних днів до початку кварталу 

необхідно подати в свою податкову заяву про відмову від спрощеної.  

На загальну систему можна потрапити і за порушення правил роботи на 

спрощеній: якщо перевищили обсяг доходу або отримали дохід за забороненим 

для ЄП чи вашої групи КВЕДом. У цьому випадку ви маєте самі перейти на 

загальну систему, інакше податкова анулює вашу реєстрацію платника ЄП, 

коли виявить порушення, а це може статися і заднім числом. 

Підприємці на загальній системі з чистого доходу розраховують і 

сплачують: ПДФО (18%); військовий збір (1,5%); єдиний соціальний внесок 

(22%). Якщо необхідно — платять: ПДВ — на загальній системі обов'язково 

реєструватися платником ПДВ, якщо за останні 12 місяців виручка від 

діяльності перевищила 1 млн грн. Але ви можете зареєструватися і за 

бажанням, якщо виручка менше; Акцизний податок — якщо торгуєте 

алкоголем, цигарками, бензином та іншими акцизними товарами; Податок на 

землю, якщо володієте земельними ділянками та паями; Податок на 

нерухомість, якщо володієте житловою та нежитловою нерухомістю; Податки 

за найманих працівників — ПДФО, військовий збір, ЄСВ. 

На загальній системі оподатковуються не всі гроші, які заробив 

підприємець, а лише ті, що залишилися після оплати витрат на ведення 

діяльності. Діє принцип: дохід мінус витрати. За підсумками кварталу треба 

підсумувати доходи і відняти витрати на ведення господарської діяльності. 

Різниця, яка вийде, і є чистим доходом. З нього розраховується ПДФО, 

військовий збір, ЄСВ (п. 177.2 ПКУ) [1]. 

Суми для розрахунку чистого доходу фізичні особи підприємці беруть із 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#n4292
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книги обліку доходів і витрат, яку зобов'язані вести підприємці на ЗС. 

ПДФО розраховується щокварталу, платежі за перший, другий і третій 

квартали називаються авансовими, сплатити їх треба після закінчення кварталу. 

Щоб розрахувати ПДФО, необхідно підсумувати доходи і відняти 

підприємницькі витрати за квартал і до суми, яка вийде, застосувати ставку 

18% (п. 177.2 ПКУ) [1]. 

Витрат за квартал може бути більше ніж доходів, а чистий дохід зі знаком 

мінус, тоді авансовий платіж з ПДФО не сплачуєтся. Платіж з ПДФО за IV 

квартал не вносять окремо. Підраховують чистий дохід за рік, обчислюють із 

нього ПДФО і віднімають із цієї суми вже сплачені авансові платежі. 

Сплачують податок після подання річної декларації про доходи. Строк 

сплати — протягом 10 календарних днів після останнього дня подання 

декларації (п. 57.1 ПКУ) [1]. За 2021 рік остаточну суму ПДФО, з урахуванням 

сплаченої протягом року суми авансових платежів, треба сплатити в 2022 році 

(до 19 лютого). Сплата ПДФО не переноситься,  якщо останній день сплати — 

вихідний або святковий день, сплатити податок потрібно в останній робочий 

день перед вихідним. Якщо вийшла переплата з ПДФО, її зарахують у рахунок 

майбутніх періодів. 

Військовим збором обкладаються ті ж суми доходу, що й ПДФО. Ставка 

ВЗ — 1,5% від чистого доходу. Авансові платежі не перераховують, а платять 

один раз за підсумками року після подання декларації про доходи, в ті самі 

строки, що й ПДФО. 

На початку року підприємці на загальній системі подають декларацію про 

майновий стан і доходи за минулий рік. Заповнюють додаток Ф2, де показують: 

доходи й витрати за звітний рік; авансові платежі з ПДФО в розрізі кварталів; 

розрахунок ПДФО й ВЗ за рік. Якщо не вели діяльність і не отримували дохід, 

усе одно обхідно подавати «нульову» декларацію. На те, щоб подати 

декларацію, надається 40 днів після закінчення року: з 1 січня до 9 лютого 

включно (пп. 49.18.5 ПКУ) [1]. Коли останній день подання звітності випадає 

на вихідний, він переноситься на наступний робочий день. 

На період воєнного стану операції із ввезення і постачання на територію 

України бензинів, дизельного пального, скрапленого газу, а також нафти 

оподатковуватимуться ПДВ за ставкою 7%. Також, до 1 січня 2023 року 

запроваджується застосування зниженої ставки податку у розмірі 7% до 

операцій з постачання послуг з тимчасового розміщування (проживання), що 

надаються готелями і подібними засобами тимчасового розміщування. 
 

Література: 

1. Податковий кодекс України. Режим доступу:https://zakon.rada. 

gov.ua/laws/show/2755-17#Text 
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